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dnia 12.05.2025r. 

Rada Miejska w Grójcu 

Radni - Sesja 

Protokół Nr 14/25 

XIV Sesja Rady Miejskiej w dniu 2025-03-27 

Miejsce posiedzenia: W Ratuszu Miejskim 

Obrady rozpoczęto 2025-03-27 o godzinie 16:00, a zakończono o godzinie 19:32 tego 

samego dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 18 członków. 

Obecni: 

1. Jerzy Antoniewicz 

2. Wiesława Antoszewska 

3. Karol Biedrzycki 

4. Robert Dobrzyński 

5. Henryk Feliksiak 

6. Tomasz Justyński 

7. Monika Kozłowska 

8. Daniel Marcinkowski 

9. Małgorzata Molenda 

10. Artur Moskal 

11. Dorota Niedbała 

12. Łukasz Pietrzak 

13. Małgorzata Piwarska 

14. Dariusz Prykiel 

15. Kamil Sobczak 

16. Grzegorz Stolarek 

17. Artur Szlis 

18. Małgorzata Szymańczak 

19. Anna Śliwa-Jóźwik 

20. Damian Woźniak 

21. Dariusz Woźniak 

 

Oraz: 

- Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz 

- Burmistrz Gminy i Miasta Grójec Dariusz Gwiazda 

- Skarbnik Gminy Mariola Komorowska 

 

1. Otwarcie sesji i sprawdzenie kworum 
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Przewodnicząca Rady Miejskiej Dorota Niedbała - Witam państwa radnych, Burmistrza, 

Zastępcę Burmistrza, wszystkich zgromadzonych na sali obrad, zaproszonych gości, 

mieszkańców, wszystkich oglądających transmisję na żywo. Przypominam, że nasza 

sesja jest transmitowana, nagrywana i utrwalana za pomocą urządzeń rejestrujących 

obraz i dźwięk, a nagrania udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej oraz na stronie 

Urzędu Gminy. Klauzula informacyjna RODO wisi na drzwiach wejściowych i tam można 

się z nią zapoznać. 

Sprawdzimy teraz kworum. 

Stwierdzam, że na sali obrad mamy obecnych 16 radnych, 5nieobecnych, a więc mamy 

kworum i sesja jest prawomocna. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Dorota Niedbała - Porządek obrad Państwo Radni 

wszyscy otrzymali, mogli się z nim zapoznać. Czy są jakieś wnioski do porządku obrad? 

Bardzo proszę, Pan Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz. 

W dyskusji wzięli udział:  

- Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz 

Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz – Dzień dobry Państwu, proszę o 

wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie Programu Osłonowego 

Gminy i Miasta Grójec „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2025. 

Głosowano w sprawie: 

Wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie Programu Osłonowego Gminy i 

Miasta Grójec „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2025. 

Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (18) 

Jerzy Antoniewicz, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, Henryk Feliksiak, Tomasz Justyński, 

Monika Kozłowska, Daniel Marcinkowski, Małgorzata Molenda, Dorota Niedbała, Łukasz 

Pietrzak, Małgorzata Piwarska, Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, Artur Szlis, Małgorzata 

Szymańczak, Anna Śliwa-Jóźwik, Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 
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NIEOBECNI (3) 

Wiesława Antoszewska, Artur Moskal, Grzegorz Stolarek 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Dorota Niedbała - Czy są jeszcze jakieś wnioski do 

porządku obrad? Nie widzę. Przegłosujemy teraz cały porządek obrad. 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie porządku obrad 

Wyniki głosowania: 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (18) 

Jerzy Antoniewicz, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, Henryk Feliksiak, Tomasz Justyński, 

Monika Kozłowska, Daniel Marcinkowski, Małgorzata Molenda, Dorota Niedbała, Łukasz 

Pietrzak, Małgorzata Piwarska, Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, Artur Szlis, Małgorzata 

Szymańczak, Anna Śliwa-Jóźwik, Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Wiesława Antoszewska, Artur Moskal, Grzegorz Stolarek 

3. Zatwierdzenie protokołów z sesji: 

▪ Protokół nr 11 z dnia 18.12.2024 r. 

Głosowano w sprawie: 

Protokół nr 11 z dnia 18 grudnia 2024 r. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (18) 

Jerzy Antoniewicz, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, Henryk Feliksiak, Tomasz Justyński, 

Monika Kozłowska, Daniel Marcinkowski, Małgorzata Molenda, Dorota Niedbała, Łukasz 

Pietrzak, Małgorzata Piwarska, Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, Artur Szlis, Małgorzata 

Szymańczak, Anna Śliwa-Jóźwik, Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 
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WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Wiesława Antoszewska, Artur Moskal, Grzegorz Stolarek 

▪ Protokół nr 12 z dnia 30.01.2025 r. 

Głosowano w sprawie: 

Protokół nr 12 z dnia 30 stycznia 2025 r. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (18) 

Jerzy Antoniewicz, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, Henryk Feliksiak, Tomasz Justyński, 

Monika Kozłowska, Daniel Marcinkowski, Małgorzata Molenda, Dorota Niedbała, Łukasz 

Pietrzak, Małgorzata Piwarska, Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, Artur Szlis, Małgorzata 

Szymańczak, Anna Śliwa-Jóźwik, Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Wiesława Antoszewska, Artur Moskal, Grzegorz Stolarek 

3. Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym 

 

Pytań do sprawozdania nie było. 

 

4. Sprawozdanie z działalności Ochotniczych Straży Pożarnych 

Pytań do sprawozdania nie było 

 

5. Informacja Burmistrza o zgłoszonych w 2024 r. żądaniach oraz wydanych 

decyzjach w związku ze zmianą wartości nieruchomości wskutek uchwalenia 

miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego. 

 

Pytań nie było. 

 

7. Informacja na temat funkcjonowania Zakładu Gospodarki Komunalnej w Grójcu 
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8. Aktualna sytuacja- finanse i perspektywy rozwoju w spółkach gminnych: 

 a) Zakład Wodociągów i Kanalizacji w Grójcu Sp. z o. o. 

W dyskusji wzięli udział: 

- Radna Monika Kozłowska 

- Prezes Zarządu Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Grójcu Sp. z o.o. Paweł Spława-Neyman 

- Radna Monika Kozłowska - (Ad Vocem) 

- Prezes Zarządu Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Grójcu Sp. z o.o. Paweł Spława-Neyman 

- Wiceprzewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Karol Biedrzycki 

- Prezes Zarządu Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Grójcu Sp. z o.o. Paweł Spława-Neyman 

- Wiceprzewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Karol Biedrzycki - (Ad Vocem) 

- Prezes Zarządu Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Grójcu Sp. z o.o. Paweł Spława-Neyman 

- Wiceprzewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Karol Biedrzycki - (Ad Vocem) 

- Radna Monika Kozłowska - (Ad Vocem) 

- Radna Monika Kozłowska - (Ad Vocem) 

- Radna Monika Kozłowska - (Ad Vocem) 

- Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Grójcu Artur Szlis 

- Wiceprzewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Karol Biedrzycki - (Ad Vocem) 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Dorota Niedbała – Otrzymaliśmy plan  na 2025r, czy są 

pytania? Bardzo proszę Pani  Radna Monika Kozłowska. 

Radna Monika Kozłowska – Dzień dobry Państwu. Szanowni Państwo jest z nami Prezes, 

jeśli mogę , to chciałabym zadać kilka pytań i poprosiłabym Pana Pawła Neymana  

o odpowiedzi. Moje pierwsze pytanie jest takie, jakie są plany na ten 2025 rok? Bo w tej 

wieloletniej prognozie inwestycyjnej sporządzonej w 2023 .r nic nie ma na ten temat. 

Chciałam zapytać w imieniu mieszkańców Lesznowoli i Kobylina, jakie są plany, jeśli 

chodzi o kanalizację tych dwóch miejscowości? 

 

Prezes ZWIK Paweł Spława-Neyman – Dzień dobry Państwu. Jeśli chodzi o kanalizację 

Lesznowoli i Kobylina i wszystkie miejscowości  po drodze między Lesznowolą i 

oczyszczalnią w Kobylinie, to mamy od jakiegoś czasu procedowany projekt przyłączenia 

tych miejscowości do oczyszczalni. Projekt ten bardzo się przedłużał ze względu na 

kłopotliwe uzgodnienia przebiegu trasy przez tereny prywatne i uzyskanie zgód od 

mieszkańców. W tej chwili projekt jest na etapie decyzji lokalizacyjnej. Za chwilę będziemy 

występowali o pozwolenie budowlane. Będzie też problem z jego sfinansowaniem, ale 

łączymy go z projektem modernizacji oczyszczalni, a powodzenie złożenia tego wniosku 

uzależnione jest też od poszerzenia aglomeracji Grójec o te tereny. Przy ocenie wniosku, 
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wysoko punktowane będzie właśnie to poszerzenie aglomeracji oraz zadanie budowy 

kanalizacji w ulicy Targowej w Grójcu. Burmistrz niebawem zgłosi się do Państwa o to 

poszerzenie i wtedy mam nadzieję, uda się pozyskać te pieniądze i przejdzie to w fazę 

realizacji. A o czasie realizacji zadania, przede wszystkim będzie decydowało 

dofinansowanie.  

Radna Monika Kozłowska – Ile czasu już trwa ten etap projektowania? 

Prezes ZWIK Paweł Spława-Neyman – projekt jest skończony. Nie wiem, czy mamy już 

tę decyzję lokalizacyjną od Burmistrza. Wydaje mi się, że jeszcze nie. Czekamy na nią. 

Potem wystąpimy o pozwolenie na budowę. Następnie w drodze przetargu, bo jest to 

duża inwestycja,  wyłonimy wykonawcę. 

Radna Monika Kozłowska – Jeżeli jest projekt , to pewnie jest i  kosztorys. Czy pamięta 

Pan o jakiej kwocie w ogóle mówimy? 

Prezes ZWIK Paweł Spława-Neyman – Będzie to niecałe 10 mln zł. 

Radna Monika Kozłowska – Mówił Pan, że będzie  Pan składał wniosek. Czy będzie to 

wniosek z tzw. Programu  Feniks. Tam jest dość krótki czas - do 11 kwietnia. 

Prezes ZWIK Paweł Spława-Neyman – Tak. Dużo dokumentów mamy już gotowych. Na 

ukończeniu jest jeszcze program funkcjonalno – użytkowy. Jak tylko będzie gotowy, to 

od razu składamy wniosek. 

Radna Monika Kozłowska – czyli możemy zapewnić mieszkańców, że projekt jest i 

wniosek będzie złożony. 

Prezes ZWIK Paweł Spława-Neyman – Tak, można zapewnić. 

Radna Monika Kozłowska – Czy z tego Programu  Feniks, jeszcze o jakieś działania 

będzie się Pan Prezes ubiegał? 

Prezes ZWIK Paweł Spława-Neyman – Jak najbardziej. Złożyliśmy wniosek, który 

przeszedł już do drugiego etapu. Jest to projekt modernizacji dwóch stacji uzdatniania 

wody, na około  7mln zł. Jest to stacja Kępina i stacja Kośmin. Plus remont budowy sieci 

wodociągowej ulicy Piotra Skargi i Ulicy Piłsudskiego. To jest ten wniosek na 7 mln zł. 

Radna Monika Kozłowska – A te dwa SUW- y Kępina i Kośmin, na jaka kwotę? 

Prezes ZWIK Paweł Spława-Neyman – Kępina – 3,5 mln, Kośmin 1,5 mln. 

Radna Monika Kozłowska – Zauważyłam w sprawozdaniu spółki, że  o jedną piątą w 

stosunku do 2023r. wzrosły wydatki na energię.  Proszę powiedzieć nam jakie działania 

energooszczędnościowe spółka podejmowała  w ostatnich latach? Czy mamy jakieś 

panele fotowoltaiczne, czy inne systemy próby zaoszczędzenie energii? 
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Prezes ZWiK Paweł Spława-Neyman  - Nie inwestujemy w panele fotowoltaiczne, bo 

one nie są nierentowne. Działania energooszczędne w spółce polegają na usprawnianiu 

wszystkich urządzeń na oczyszczalni i na stacjach uzdatniania wody, tak żeby były jak 

najmniej awaryjne i zużywały jak najmniej energii. Oraz wymieniamy oświetlenie na 

ledowe. Modernizacja oczyszczalni tez doprowadzi do oszczędności energetycznych. 

Także wyremontowanie stacji uzdatniania wody tez zmniejszy zużycie energii. 

Radna Monika Kozłowska – Ile przez ostatnie  5 lat, ile  udało się wybudować 

kilometrów wodociągów i  kanalizacji? 

Prezes ZWiK Paweł Spława-Neyman  -  Spółka nie buduje , a jedynie remontuje. Spóła 

nie ma takiego zadania. Nowe sieci są budowane we współpracy z deweloperami, 

którzy je budują, a spółka je potem wykupuje. 

Radna Monika Kozłowska – ZWiK jest spółką komunalną, w której 100% udziałów ma 

Gmina Grójec, a Pan ściśle współpracuje z gminą, więc powinien mieć Pan wiedzę ile 

przez ostatnie lata  wybudowano sieci wodno-kanalizacyjnych? 

Prezes ZWiK Paweł Spława-Neyman  -  Nie mam takiej wiedzy na dzień dzisiejszy , ale 

postaram się Pani odpowiedzieć na piśmie. 

Radna Monika Kozłowska – Bardzo wzrosły ostatnio, moim zdaniem, wynagrodzenia w 

spółce, czy może nam Pan powiedzieć ile osób jest w niej zatrudnionych? 

Prezes ZWiK Paweł Spława-Neyman  -  42 osoby. 

Radna Monika Kozłowska – Ze sprawozdania wynika, że w roku 2024, wynagrodzenia 

wraz z pochodnymi, wyniosły około 6 mln zł. Chciałam jeszcze zapytać, bo w 2011 r. był 

projekt na budowę oczyszczalni ścieków w Lesznowoli, która nie została wybudowana. 

Czy był kiedykolwiek pomysł powrotu do jej wybudowania? A jeśli nie, to rozumiem, że 

ta planowana budowa kanalizacji w miejscowościach od Grójca do  Lesznowoli, będzie 

przyłączona do oczyszczalni w Kobylinie, tak?  

Prezes ZWiK Paweł Spława-Neyman - Tak.  

Radna Monika Kozłowska – Czy na ten moment oczyszczalnie bez modernizacji jest w 

stanie przyjąć zwiększoną ilość ścieków? 

Prezes ZWiK Paweł Spława-Neyman  - Moim zdaniem tak. Oczyszczalnia jest w dobrym 

stanie. Największym zagrożeniem dla oczyszczalni nie są ścieki komunalne, a 

przemysłowe.  My współpracując z największymi dostawcami ścieków przemysłowych, 

daliśmy sobie z nimi radę i nie stanowią one na dzień dzisiejszy zagrożenia dla 

oczyszczalni i stąd jej dobry stan. 

Radna Monika Kozłowska – czy ma pan jakieś wyniki, opinie ekspertów na temat stanu 

oczyszczalni, czy to jest tylko Pana opinia? 
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Prezes ZWiK Paweł Spława-Neyman - Nie mam w tej chwili potrzeby zatrudniania 

eksperta, ja to wiem. Codziennie wiele razy, rozmawiam z pracownikami i oni to 

potwierdzają. Natomiast chcę powiedzieć, że mamy audyt oczyszczalni, jeśli Pani chce, 

mogę oczywiście udostępnić. 

Radna Monika Kozłowska – Poprosimy. Proszę jeszcze powiedzieć, czy spółka ma w 

planach wybudowanie kanalizacji i podłączenie do oczyszczalni miejscowości Kobylin? 

Prezes ZWiK Paweł Spława-Neyman - Kobylin częściowo jest skanalizowany, a tak jak 

mówiłem wcześniej, spółka nie ma w zakresie budowy sieci kanalizacyjnych. 

Radna Monika Kozłowska – Proszę mi wyjaśnić, bo czegoś nie rozumiem. W przypadku 

Lesznowoli, spółka  przygotowuje dokumentację  i składa wniosek. A jak pytam o 

Kobylin, słyszę, że spółka się tym nie zajmuje. W takim razie, jaki jest podział zadań 

pomiędzy gminą, a spółką? 

Prezes ZWiK Paweł Spława-Neyman – Zgadzam się, że mamy tu małą 

niekonsekwencję. W tym przypadku jest to wyjątek, bo jest to mały odcinek i ma być 

finansowany ze środków zewnętrznych. 

Radna Monika Kozłowska – Do kogo w takim razie mam skierować pytanie w sprawie 

Głuchowa i tej części Kobylina? 

Prezes ZWiK Paweł Spława-Neyman – Myśle, że ja już się wypowiedziałem, więc chyba 

nie do mnie. 

Radna Monika Kozłowska – Rozumiem. Mam do pana jeszcze jedno pytanie. W 2022 

był plan na SUB w Głuchowie i Podolu. Co zostało zrobione? 

Prezes ZWiK Paweł Spława-Neyman – Ja nie znam takich planów. A czy Pani Radna 

nie mówi o planach SUB w-u w Mirowicach? 

Radna Monika Kozłowska – Nie. Mam jeszcze jedno pytanie. O ile procent w ciągu 

ostatnich 5 lat, zwiększyły się koszty wody dla mieszkańców? 

Prezes ZWiK Paweł Spława-Neyman – Nie powiem dokładnie, ale myślę, że to jest tylko 

ta ostatnia podwyżka - od 25 do 28 %. Ale nie ręczę, więc odpowiem Pani później. 

Radna Monika Kozłowska – I ostatnie pytanie-  w 2023r. wykonano mapę projektową 

sieci wodno-kanalizacyjnej w ulicy Niepodległości w Grójcu, czy coś się z tym zadziało? 

Prezes ZWiK Paweł Spława-Neyman – O ile sobie przypominam, ulica Niepodległości 

jest w planie do remontu. Jest tam dużo awarii i planujemy ją zrobić , jeżeli nie z 

środków zewnętrznych, to z środków własnych. Nie umiem powiedzieć kiedy zrobimy tę 

ulicę, ponieważ są takie ulice, w których jest jeszcze więcej awarii. 

Radna Monika Kozłowska – Dziękuje panie Prezesie. 
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Radny Karol Biedrzycki – Panie prezesie, a czy planowana jest modernizacja się 

wodno-kanalizacyjnej w ulicy Lewiczyńskiej, która też jest awaryjna? Chciałem jeszcze 

zgłosić sprawę studzienek kanalizacyjnym w naszym mieście. Bo w wielu miejscach są 

one uciążliwe zarówno dla pieszych, jak i dla kierowców. I jeszcze zapytam, czy w 

bieżącym roku, przewiduje Pan podwyżkę wody? 

Prezes ZWiK Paweł Spława-Neyman – Nie przewiduję znaczącej podwyżki. Mamy nową 

taryfę, która podwyższyła ceny wody w połowie września ubiegłego roku o 25%.A w 

najbliższych latach mogą być niewielkie podwyżki tylko inflacyjne, których według mnie 

nie można nazwać podwyżkami, a jedynie wyrównaniem kosztów. A jeśli chodzi o 

studzienki, to remontujemy je sprawnie w miarę możliwości. Na ulicy Lewiczyńskiej była 

bardzo duża awaria. Staramy się ją usunąć. Jeśli chodzi o modernizację sieci na ulicy 

Lewiczyńskiej, to rozmawiamy o remoncie, ale planów takich sensu stricto - nie ma. 

Radna Monika Kozłowska – Korzystając z tego, że Pan Prezes podał liczbę 

pracowników, dokonałam obliczeń ze sprawozdania i po podliczeniu daje to średnia 

zarobków 12 234, 00 zł miesięcznie. Chciałam więc Panu prezesowi pogratulować 

dobrych zarobków w spółce. 

Prezes ZWiK Paweł Spława-Neyman – Pani Radna , to jest niemożliwe. Pani policzyła 

wszystkie koszty pracodawcy i wszystkie koszty pracy, tak? 

Radna Monika Kozłowska – Mówimy o brutto. Tak. 

Prezes ZWiK Paweł Spława-Neyman - Jeśli brutto pracownika powiększyła Pani o 

koszty pracodawcy z wszystkimi pochodnymi, to tak , nie ma tu pomyłki. Zarobki w 

spółce są na dobrym poziomie. Mamy bardzo dobrze wykwalifikowanych pracowników, 

nie ma w spółce przerostu zatrudnienia, a kondycja finansowa spółki jest bardzo dobra. 

Nie będę w związku z tym żałował na wynagrodzenia, bo kondycja firmy w dużej mierze 

zależy od pracowników. 

Radny Artur Szlis – Dzień dobry Państwu. Chciałem zapytać Pana Prezesa odnośnie 

tych podwyżek inflacyjnych, bo jeśli inflacja spada, to czy przewiduje Pan dla 

mieszkańców, obniżenie kosztów inflacyjnych? 

Prezes ZWiK Paweł Spława-Neyman – Podwyżki inflacyjne są wskazywane przez GUS,  

i tylko o taki poziom może wzrosnąć taryfa.  

 b) Grójeckie Towarzystwo Budownictwa Społecznego Sp. z o. o. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Dorota Niedbała – Dziękujemy Panie Prezesie za 

wyczerpującą odpowiedź. Szanowni Państwo przechodzimy do ppkt b. Czy Państwo 

Radni mają pytania do sprawozdania finasowego Grójeckiego Towarzystwo 

Budownictwa Społecznego Sp. z o. o.? 



 

Wygenerowano za pomocą app.esesja.pl 

Pytań do uchwały nie było. 

9. Bieżące uchwały: 

 A. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Grójec na lata 

2025– 2036 

Pani Skarbnik Mariola Komorowska przedstawiła projekt uchwały. 

 

Pytań do uchwały nie było. 

 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Grójec na lata 2025– 2036 

Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (18) 

Jerzy Antoniewicz, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, Henryk Feliksiak, Tomasz Justyński, 

Monika Kozłowska, Daniel Marcinkowski, Małgorzata Molenda, Dorota Niedbała, Łukasz 

Pietrzak, Małgorzata Piwarska, Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, Artur Szlis, Małgorzata 

Szymańczak, Anna Śliwa-Jóźwik, Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Wiesława Antoszewska, Artur Moskal, Grzegorz Stolarek 

Uchwała została podjęta jednogłośnie 

Uchwała nr XIV/134/2025 

 

 B. zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Grójec na rok 2025  

 

Pani Skarbnik Mariola Komorowska przedstawiła projekt uchwały. 

 

W dyskusji wzięli udział: 

- Wiceprzewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Karol Biedrzycki 

- Radna Monika Kozłowska 
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Głosowano w sprawie: 

zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Grójec na rok 2025 

Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (18) 

Jerzy Antoniewicz, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, Henryk Feliksiak, Tomasz Justyński, 

Monika Kozłowska, Daniel Marcinkowski, Małgorzata Molenda, Dorota Niedbała, Łukasz 

Pietrzak, Małgorzata Piwarska, Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, Artur Szlis, Małgorzata 

Szymańczak, Anna Śliwa-Jóźwik, Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Wiesława Antoszewska, Artur Moskal, Grzegorz Stolarek 

Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XIV/135/2025 

 

 C. w sprawie zmiany uchwały nr XLI/309/18 Rady Miejskiej w Grójcu z dnia 29 

stycznia 2018 roku 

Pani Skarbnik Gminy Grójec Mariola Komorowska przedstawiła projekt uchwały. 

Pytań do uchwały nie było. 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie zmiany uchwały nr XLI/309/18 Rady Miejskiej w Grójcu z dnia 29 stycznia 2018 roku 

Wyniki głosowania: 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (18) 

Jerzy Antoniewicz, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, Henryk Feliksiak, Tomasz Justyński, 

Monika Kozłowska, Daniel Marcinkowski, Małgorzata Molenda, Dorota Niedbała, Łukasz 

Pietrzak, Małgorzata Piwarska, Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, Artur Szlis, Małgorzata 

Szymańczak, Anna Śliwa-Jóźwik, Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
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BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Wiesława Antoszewska, Artur Moskal, Grzegorz Stolarek 

Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XIV/136/2025 

 

 D. w sprawie wyrażenia zgody na udzielenia dotacji dla niepublicznych innych 

form wychowania przedszkolnego znajdujących się na terenie gminy Grójec w 

wysokości wyższej niż określona w przepisach ustawy o finansowaniu zadań 

oświatowych 

Pytań do uchwały nie było. 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie wyrażenia zgody na udzielenia dotacji dla niepublicznych innych form wychowania 

przedszkolnego znajdujących się na terenie gminy Grójec w wysokości wyższej niż określona w 

przepisach ustawy o finansowaniu zadań oświatowych. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (18) 

Jerzy Antoniewicz, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, Henryk Feliksiak, Tomasz Justyński, 

Monika Kozłowska, Daniel Marcinkowski, Małgorzata Molenda, Dorota Niedbała, Łukasz 

Pietrzak, Małgorzata Piwarska, Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, Artur Szlis, Małgorzata 

Szymańczak, Anna Śliwa-Jóźwik, Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Wiesława Antoszewska, Artur Moskal, Grzegorz Stolarek 

Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XIV/137/2025 

 

 E. w sprawie zwolnienia samorządowego zakładu budżetowego - ZGK w Grójcu 

z obowiązku wpłaty nadwyżki środków obrotowych do budżetu. 

Pytań do uchwały nie było 
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Głosowano w sprawie: 

w sprawie zwolnienia samorządowego zakładu budżetowego - ZGK w Grójcu z obowiązku wpłaty 

nadwyżki środków obrotowych do budżetu 

Wyniki głosowania: 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (18) 

Jerzy Antoniewicz, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, Henryk Feliksiak, Tomasz Justyński, 

Monika Kozłowska, Daniel Marcinkowski, Małgorzata Molenda, Dorota Niedbała, Łukasz 

Pietrzak, Małgorzata Piwarska, Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, Artur Szlis, Małgorzata 

Szymańczak, Anna Śliwa-Jóźwik, Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Wiesława Antoszewska, Artur Moskal, Grzegorz Stolarek 

Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XIV/138/2025 

 

 F. w sprawie nieodpłatnego nabycia od Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa 

nieruchomości gruntowej w Uleńcu 

Pani Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami Magdalena Śmietańska 

przedstawiła projekt uchwały. 

 

Pytań do uchwały nie było. 

 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie nieodpłatnego nabycia od Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa nieruchomości 

gruntowej w Uleńcu. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (18) 

Jerzy Antoniewicz, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, Henryk Feliksiak, Tomasz Justyński, 

Monika Kozłowska, Daniel Marcinkowski, Małgorzata Molenda, Dorota Niedbała, Łukasz 

Pietrzak, Małgorzata Piwarska, Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, Artur Szlis, Małgorzata 

Szymańczak, Anna Śliwa-Jóźwik, Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 
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PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Wiesława Antoszewska, Artur Moskal, Grzegorz Stolarek 

Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XIV/139/2025 

 

 G. w sprawie przystąpienia do realizacji Programu „Opieka wytchnieniowa” – 

dla Jednostek Samorządu Terytorialnego - edycja 2025 

Pani Dyrektor Miejsko- Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Grójcu Lidia Radecka 

przedstawiła projekt uchwały. 

 

Pytań do uchwały nie było. 

 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie przystąpienia do realizacji Programu „Opieka wytchnieniowa” – dla Jednostek 

Samorządu Terytorialnego - edycja 2025 

Wyniki głosowania: 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Jerzy Antoniewicz, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, Henryk Feliksiak, Tomasz Justyński, 

Monika Kozłowska, Małgorzata Molenda, Dorota Niedbała, Łukasz Pietrzak, Małgorzata 

Piwarska, Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, Artur Szlis, Małgorzata Szymańczak, Anna Śliwa-Jóźwik, 

Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Daniel Marcinkowski 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Wiesława Antoszewska, Artur Moskal, Grzegorz Stolarek 

Uchwała została podjęta. 

Uchwała nr XIV/140/2025 
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 H. w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Grójec w 2025 roku 

Pani Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej Agnieszka 

Skarżyńska przedstawiła projekt uchwały. 

 

Pytań do uchwały nie było. 

 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie gminy Grójec w 2025 roku. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (18) 

Jerzy Antoniewicz, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, Henryk Feliksiak, Tomasz Justyński, 

Monika Kozłowska, Daniel Marcinkowski, Małgorzata Molenda, Dorota Niedbała, Łukasz 

Pietrzak, Małgorzata Piwarska, Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, Artur Szlis, Małgorzata 

Szymańczak, Anna Śliwa-Jóźwik, Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Wiesława Antoszewska, Artur Moskal, Grzegorz Stolarek 

 

Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XIV/141/2025 

 

 I. w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

części gminy Grójec w części tekstowej 

 

Pan Naczelnik Wydziału Gospodarki Przestrzennej Dariusz Iwańczyk przedstawił projekt 

uchwały. 

 

Pytań do uchwały nie było. 

 

Głosowano w sprawie: 
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w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części gminy Grójec 

w części tekstowej. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Jerzy Antoniewicz, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, Henryk Feliksiak, Tomasz Justyński, 

Monika Kozłowska, Daniel Marcinkowski, Małgorzata Molenda, Dorota Niedbała, Łukasz 

Pietrzak, Małgorzata Piwarska, Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, Artur Szlis, Anna Śliwa-Jóźwik, 

Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Małgorzata Szymańczak 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Wiesława Antoszewska, Artur Moskal, Grzegorz Stolarek 

Uchwała została podjęta. 

Uchwała nr XIV/142/2025 

 

 J. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego terenu przy ulicy Armii Krajowej w Grójcu 

W dyskusji wzięli udział: 

- Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz - (Ad Vocem) 

- Wiceprzewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Karol Biedrzycki 

- Radna Monika Kozłowska 

- Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz - (Ad Vocem) 

- Radna Monika Kozłowska - (Ad Vocem) 

 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego terenu przy ulicy Armii Krajowej w Grójcu 

Wyniki głosowania: 

ZA: 16, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Jerzy Antoniewicz, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, Henryk Feliksiak, Tomasz Justyński, 

Monika Kozłowska, Daniel Marcinkowski, Małgorzata Molenda, Dorota Niedbała, Łukasz 
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Pietrzak, Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, Artur Szlis, Anna Śliwa-Jóźwik, Damian Woźniak, Dariusz 

Woźniak 

PRZECIW (2) 

Małgorzata Piwarska, Małgorzata Szymańczak 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Wiesława Antoszewska, Artur Moskal, Grzegorz Stolarek 

Uchwała została podjęta. 

Uchwała nr XIV/143/2025 

 

 K. w sprawie ustalenia źródeł dochodów własnych oraz jednostek budżetowych 

Gminy Grójec, które tworzą rachunki dochodów własnych. 

W dyskusji wzięli udział: 

- Dyrektor Zespołu Administracyjnego Placówek Oświatowych w Grójcu Anna Wiśniewska 

- Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Grójcu Artur Szlis 

- Adwokat Jarosław Wołos 

- Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Grójcu Artur Szlis - (Ad Vocem) 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie ustalenia źródeł dochodów własnych oraz jednostek budżetowych Gminy Grójec, 

które tworzą rachunki dochodów własnych. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (18) 

Jerzy Antoniewicz, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, Henryk Feliksiak, Tomasz Justyński, 

Monika Kozłowska, Daniel Marcinkowski, Małgorzata Molenda, Dorota Niedbała, Łukasz 

Pietrzak, Małgorzata Piwarska, Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, Artur Szlis, Małgorzata 

Szymańczak, Anna Śliwa-Jóźwik, Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Wiesława Antoszewska, Artur Moskal, Grzegorz Stolarek 

Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XIV/144/2025 
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 L.  w sprawie zmiany Uchwały nr VII/34/24 Rady Miejskiej w Grójcu z dnia 4 

września 2024 r. w sprawie powołania składu Komisji Spraw Społecznych i 

Obywatelskich 

W dyskusji wzięli udział: 

- Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych i Obywatelskich Kamil Sobczak - (Ad Vocem) 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie zmiany Uchwały nr VII/34/24 Rady Miejskiej w Grójcu z dnia 4 września 2024 r. w 

sprawie powołania składu Komisji Spraw Społecznych i Obywatelskich 

Wyniki głosowania: 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (18) 

Jerzy Antoniewicz, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, Henryk Feliksiak, Tomasz Justyński, 

Monika Kozłowska, Daniel Marcinkowski, Małgorzata Molenda, Dorota Niedbała, Łukasz 

Pietrzak, Małgorzata Piwarska, Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, Artur Szlis, Małgorzata 

Szymańczak, Anna Śliwa-Jóźwik, Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Wiesława Antoszewska, Artur Moskal, Grzegorz Stolarek 

Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XIV/145/2025 

 

 Ł. w sprawie zmiany Uchwały nr VII/33/24 Rady Miejskiej w Grójcu z dnia 4 

września 2024 r. w sprawie powołania składu Komisji Budżetu, Finansów i Prawa 

Pytań do uchwały nie było. 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie zmiany Uchwały nr VII/33/24 Rady Miejskiej w Grójcu z dnia 4 września 2024 r. w 

sprawie powołania składu Komisji Budżetu, Finansów i Prawa 

Wyniki głosowania: 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 
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ZA (18) 

Jerzy Antoniewicz, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, Henryk Feliksiak, Tomasz Justyński, 

Monika Kozłowska, Daniel Marcinkowski, Małgorzata Molenda, Dorota Niedbała, Łukasz 

Pietrzak, Małgorzata Piwarska, Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, Artur Szlis, Małgorzata 

Szymańczak, Anna Śliwa-Jóźwik, Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Wiesława Antoszewska, Artur Moskal, Grzegorz Stolarek 

Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XIV/146/2025 

 

 M. w sprawie Programu Osłonowego Gminy i Miasta Grójec „Korpus Wsparcia 

Seniorów” na rok 2025 

Pani Dyrektor Miejsko- Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Grójcu Lidia Radecka 

przedstawiła projekt uchwały. 

 

Pytań do uchwały nie było. 

 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie Programu Osłonowego Gminy i Miasta Grójec „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 

2025 

Wyniki głosowania: 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (18) 

Jerzy Antoniewicz, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, Henryk Feliksiak, Tomasz Justyński, 

Monika Kozłowska, Daniel Marcinkowski, Małgorzata Molenda, Dorota Niedbała, Łukasz 

Pietrzak, Małgorzata Piwarska, Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, Artur Szlis, Małgorzata 

Szymańczak, Anna Śliwa-Jóźwik, Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Wiesława Antoszewska, Artur Moskal, Grzegorz Stolarek 
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Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XIV/147/2025 

 

10. Interpelacje i zapytania radnych 

Pytań nie było. 

 

11. Wnioski i sprawy różne 

W dyskusji wzięli udział: 

- Wiceprzewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Karol Biedrzycki 

- Burmistrz Dariusz Gwiazda - (Ad Vocem) 

- Radna Anna Śliwa-Jóźwik 

- Radna Monika Kozłowska 

- Burmistrz Dariusz Gwiazda - (Ad Vocem) 

- Radna Anna Śliwa-Jóźwik - (Ad Vocem) 

- Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz - (Ad Vocem) 

- Radna Monika Kozłowska - (Ad Vocem) 

- Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz - (Ad Vocem) 

- Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Grójcu Artur Szlis - (Ad Vocem) 

- Burmistrz Dariusz Gwiazda - (Ad Vocem) 

- Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Grójcu Artur Szlis - (Ad Vocem) 

- Wiceprzewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Karol Biedrzycki - (Ad Vocem) 

- Burmistrz Dariusz Gwiazda - (Ad Vocem) 

- Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Grójcu Artur Szlis - (Ad Vocem) 

- Radna Anna Śliwa-Jóźwik - (Ad Vocem) 

- Burmistrz Dariusz Gwiazda - (Ad Vocem) 

- Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Grójcu Artur Szlis - (Ad Vocem) 

- Radna Monika Kozłowska 

- Burmistrz Dariusz Gwiazda - (Ad Vocem) 

- Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Grójcu Artur Szlis - (Ad Vocem) 

- Radna Anna Śliwa-Jóźwik - (Ad Vocem) 

- Radna Monika Kozłowska - (Ad Vocem) 

- Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Grójcu Artur Szlis 

- Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz - (Ad Vocem) 

- Radna Monika Kozłowska 

- Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz - (Ad Vocem) 
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- Burmistrz Dariusz Gwiazda - (Ad Vocem) 

- Radna Monika Kozłowska 

- Burmistrz Dariusz Gwiazda - (Ad Vocem) 

- Wiceprzewodniczący Komisji Rewizyjnej Łukasz Pietrzak 

- Burmistrz Dariusz Gwiazda - (Ad Vocem) 

- Wiceprzewodniczący Komisji Rewizyjnej Łukasz Pietrzak - (Ad Vocem) 

- Wiceprzewodniczący Komisji Rewizyjnej Łukasz Pietrzak - (Ad Vocem) 

- Radna Monika Kozłowska 

- Burmistrz Dariusz Gwiazda - (Ad Vocem) 

- Radny Henryk Feliksiak 

- Radna Monika Kozłowska - (Ad Vocem) 

- Wiceprzewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Karol Biedrzycki - (Ad Vocem) 

- Adwokat Jarosław Wołos 

- Radna Monika Kozłowska - (Ad Vocem) 

- Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz - (Ad Vocem) 

- Burmistrz Dariusz Gwiazda - (Ad Vocem) 

- Radna Monika Kozłowska - (Ad Vocem) 

- Burmistrz Dariusz Gwiazda 

- Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz - (Ad Vocem) 

- Radna Monika Kozłowska - (Ad Vocem) 

- Burmistrz Dariusz Gwiazda - (Ad Vocem) 

- Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz - (Ad Vocem) 

- Burmistrz Dariusz Gwiazda - (Ad Vocem) 

- Radna Monika Kozłowska - (Ad Vocem) 

- Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz - (Ad Vocem) 

 

Radny Karol Biedrzycki – Dziękuje za głos. Mam pytanie czy można by wystąpić do 

właściciela Dekady, żeby spróbował ułatwić mieszkańcom komunikację na odcinku od 

ronda w kierunku Szczęsnej. W godzinach szczytu i w soboty ruch jest tam bardzo 

utrudniony. A drugie pytanie dotyczy szkolenia dla Sołtysów, które było w planach. 

Sołtysi pytają, czy będzie zorganizowane?  

 

Burmistrz Dariusz Gwiazda – Właścicielem tej drogi jest Powiat Grójecki, a zarządcą 

Starosta i od starostwa zależy, czy będzie poprawiona komunikacja. Ale możemy w tej 

sprawie porozmawiać z właścicielem Dekady. 

A jeśli chodzi o szkolenie dla sołtysów i radnych, to mamy trudny rok. Będą wybory, do 

których się trzeba przygotować. Ale jesteśmy otwarci i będziemy rozmawiali. 
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Radna Anna Śliwa-Jóźwik  - Dzień dobry Państwu. Chciałabym zabrać głos w sprawie, 

która budzi zdziwienie, a nawet niepokój. Otóż w tym tygodniu odbyło się posiedzenie 

Komisji Spraw Społecznych i Obywatelskich Rady Miejskiej w Grójcu, na które 

zaproszona była Pani Aleksandra Jałoszyńska Dyrektor Poradni Psychologiczno-

Pedagogicznej  oraz Dyrektorzy szkół podstawowych z terenu naszej gminy. Na spotkaniu 

omawiane były istotne kwestie dotyczące oświaty, w tym: możliwości utworzenia klas 

integracyjnych oraz wnioski do arkuszy organizacyjnych na nadchodzący rok szkolny. Z 

przykrością muszę stwierdzić, że zabrakło ze strony dyrektorów szkół zaangażowania  

i gotowości do realnej dyskusji na te tematy. W obliczu tego, że a ż 78% dzieci z naszej 

gminy korzysta z pomocy psychologiczno-pedagogicznej, obserwujemy wzrost  liczby 

dzieci posiadających orzeczenia o potrzebie kształcenia specjalnego, a także co raz 

więcej uczniów boryka się z problemami emocjonalnymi, społecznymi i adaptacyjnymi, 

jako członkowie komisji spodziewaliśmy się merytorycznej rozmowy. Tymczasem na 

posiedzeniu komisji, nie pojawiła się dyrekcja żadnej ze szkół. Można to uznać za 

lekceważące podejście do problemów z jakimi borykają się uczniowie i nauczyciele 

naszych szkół. Dyrektor nie ma obowiązku uczestniczyć w pracach komisji, ale zgodnie z 

Art.10 Prawo Oświatowe oraz Art.30 Karty Nauczyciela, dyrektor jest zobowiązany do 

realizacji w swojej placówce polityki oświatowej państwa i w tym zakresie ma obowiązek 

ściśle współpracować z organem prowadzącym. Jeżeli zatem Przewodniczący Komisji 

Spraw Społecznych i Obywatelskich, zwraca się z oficjalnym zaproszeniem, to dyrektor z 

racji pełnionej funkcji i obowiązku współpracy z organem prowadzącym, powinien się do 

takiego zaproszenia ustosunkować poważnie i uczestniczyć w pracach komisji. 

I druga sprawa, młodzież korzystająca z obiektu Orlik, na terenie PSP  Nr 1 w Grójcu, 

prosiła o zapytanie gzie maja załatwiać potrzeby fizjologiczne? Czy jest szansa na 

wybudowanie sanitariatu dla osób korzystających z tego obiektu? 

 

Burmistrz Dariusz Gwiazda – Jako samorząd jesteśmy zobligowani do przygotowania 

bazy szkolnej, a nie możemy decydować za dyrektorów jak ma wyglądać struktura szkoły. 

Wiem, że rodzice dowożą dzieci do Warszawy, do klas integracyjnych, a dużo rodziców 

jest niezadowolonych z tego, że miałaby powstać klasa integracyjna. W takiej klasie 

integracyjnej nie może być więcej niż 6 osób z orzeczeniami. Takie klasy są obecnie w 

PSP Nr 3, tyle tylko, że nie nazywają się klasami integracyjnymi. W takiej klasie jest około 

9 dzieci  z orzeczeniami i jeśli stały by się te klasy integracyjnymi, to ze względu na 

przekroczenie limitów orzeczeń w klasie, część tych dzieci musiałaby odejść, a to 

spotkałoby się z niezadowoleniem rodziców, którzy musieliby je dowozić do szkół w innych 

miejscowościach. Moglibyśmy zastanowić się nad tym, aby przeznaczyć więcej środków 

na specjalistów i w ten sposób wspomóc te dzieci. Zgodziłem się , aby w tej szkole był 

zastępca dyrektora, a właściwie taki asystent, bo szkoła mieści się w dwóch budynkach 

co jest dużym obciążeniem dla dyrektora. Pojawił się pomysł utworzenia szkoły prywatnej 
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na terenie gminy Grójec. Rozmawiałem z osobą, która chce taką szkołę utworzyć i ma to 

być szkoła, właśnie z myślą o dzieciach z orzeczeniami. 

A jeśli chodzi o obecność dyrektorów na komisji oświaty, no to wybaczcie. Wiecie ile pracy 

maja dyrektorzy szkół i nie maja czasu słuchać Pani dyrektor PCPR-u, czy tam nie wiem 

kto to był, dyrektor jakiejś innej poradni, która pojawiła się na tej komisji i wygłosiła jakąś 

swoją mowę, czy wykład na temat radzenia sobie w trudnych sytuacjach oświatowych. 

Możemy zaprosić ją na naradę z dyrektorami szkół, jeśli znajdziemy taki czas i jak 

najbardziej to w planie zrobimy i żeby dyrektorzy mogli wysłuchać pani, a pani mogłaby 

wysłuchać dyrektorów i spotkać się z ich opinią na ten temat, a nie tylko słuchać jednej 

strony. Ale w godzinach pracy. Ale w godzinach pracy. Bo my też nie zamierzamy zmuszać 

dyrektorów. Jak Państwo radni macie za to swoje diety i możecie uczestniczyć w 

spotkaniach wieczornych i popołudniowych, a dyrektorzy mają swój czas pracy, który jest 

często wydłużony przez obowiązki. Myślę, że wtedy, dyskusja byłaby bardziej 

merytoryczna. 1 kwietnia jest taka narada z dyrektorami i jeśli ktoś chce, na krótko, no nie 

mówię na półgodzinną, czy na godzinną dyskusję, ale chciałby się pojawić i jakiś temat 

przekazać to zapraszamy. 

 

Radna Anna Śliwa-Jóźwik – Niestety nie mogę zgodzić się z Panem Burmistrzem, gdyż 

po pierwsze, dyrektorzy mają nienormowany czas pracy, i obowiązkiem dyrektora jest 

współpraca z organem prowadzącym, a komisje są organami Rady Miejskiej….. 

 

Burmistrz Dariusz Gwiazda – Burmistrz jest organem prowadzącym.  Gminy i Miasta. 

 

Radna Anna Śliwa-Jóźwik – Burmistrz wspólnie z Radą Miejską, a Komisje są organami 

Rady Miejskiej. 

 

Burmistrz Dariusz Gwiazda – Organem prowadzącym jest Burmistrz Gminy i Miasta.   

 

Radna Anna Śliwa-Jóźwik – W porządku. Ale skoro Komisję Spraw Społecznych i 

Obywatelskich podlega oświata i dyrektorzy zostają zaproszeni na dyskusję o 

problemach oświatowych dotykających nasze placówki, to powinni się poczuć, że w 

takim spotkaniu powinni uczestniczyć. I nie zgodzę się z Panem, że są tu jakieś aspekty 

finansowe,  czy zabieranie czasu dyrektorom, bo to nie o to chodzi. 

 

Burmistrz Dariusz Gwiazda –Ja w historii samorządu, takiego posiedzenia komisji nie 

widziałem i nie słyszałem, ani nie czytałem takiego protokołu, żeby pouczać dyrektorów i 

mówić im co mają robić lepiej. 

  

Radna Anna Śliwa-Jóźwik – Zdziwiona jestem, bo nie był Pan na tej komisji i nie 

uczestniczył w  jej posiedzeniu i chyba źle Panu przekazano, jakie cenne i ważne 



 

Wygenerowano za pomocą app.esesja.pl 

informacje miała do przekazania Pani Dyrektor Poradni Pedagogiczno-Psychologicznej. 

I nie miało to charakter warsztatów, tylko charakter uświadamiania z jaką rangą  

problemów mierzą się placówki oświatowe Gminy Grójec. 

 

Burmistrz Dariusz Gwiazda – zapraszamy w takim razie Panią Dyrektor na naradę z 

dyrektorami i omówimy ten temat głębiej. Jeśli radni będą chcieli  skorzystać, to też jest 

sala otwarta, jest to na sali konferencyjnej w urzędzie także może pomieścić każdą 

grupę. 

 

Radna Anna Śliwa-Jóźwik – Odnoszę wrażenie Panie Burmistrzu, że nieobecność 

dyrektorów na komisji we wtorek była wynikiem Pana podejścia do tego typu problemów. 

 

Burmistrz Dariusz Gwiazda -  Proszę mnie nie oskarżać. To jest decyzja dyrektora 

szkoły. Ja nikomu takiego polecenia nie wydawałem. 

 

Radna Anna Śliwa-Jóźwik – Dziwnym zbiegiem okoliczności, żaden z dyrektorów oprócz 

jednego, który z wyprzedzeniem poinformował, że go nie będzie, nie uczestniczył w 

posiedzeniu komisji. Chciałam jeszcze zapytać o możliwość postawienia sanitariatów na 

PSP Nr 1 (obiekt Orlik)? 

 

Burmistrz Dariusz Gwiazda -  Teren Orlika jest w zarządzie Pani Dyrektor, jeśli nie 

znajdzie się możliwość korzystania z toalet szkolnych, będziemy zmuszeni postawić tam 

toy toy. 

 

Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz – Rzeczywiście na tej komisji, różnie to można 

nazwać, wykład, szkolenie, moim zdaniem powinno się odbyć we wszystkich 

jednostkach. Żałuję, że nie zadałem pytania, kiedy taka forma szkolenia odbyła się w 

szkołach? 

 

Radna Monika Kozłowska – Panie Burmistrzu, nie zgadzam się z Panem, że jako 

Burmistrz jest organem prowadzącym. Wspólnie z radą podejmujemy mnóstwo decyzji i 

uchwał. Za każda uchwała idą zazwyczaj środki finansowe. Oświata to największa 

pozycja w naszym budżecie. Problematyka oświaty jest ogromna i nierozmawianie o tym 

na komisjach i Pana podejście, aby nie spotykać się i rozmawiać z dyrektorami na 

komisjach jest wręcz bulwersujące. 

 

Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz – Nie chodzi o to aby przepychać się kto jest 

czy nie jest organem prowadzącym. „W przypadku szkół prowadzonych przez jednostkę 

samorządu terytorialnego, zadanie i kompetencje organu prowadzącego określone w 

Art. 63, wykonuje odpowiednio, wójt, burmistrz, prezydent miasta”. Dziękuję. 
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Radny Artur Szlis – Ja chciałbym odnieść się do wcześniejszej wypowiedzi Pana 

Burmistrza i sprostować nieprawdę, która z niej wynika. Otóż w poprzedniej kadencji, 

dokładnie w tej sali, w której  jesteśmy, odbywały się spotkania z Dyrektorami szkół, na 

zaproszenie ówczesnej Komisji Oświaty, Kultury i Sportu. Akurat byłem jej 

Przewodniczącym, więc czuję się zobowiązany, by to sprostować. 

A co do wywołanych przez pana Burmistrza finansów, i diet radnych, to jest bardzo 

popularny temat w naszej lokalnej społeczności. Natomiast, tak jak my mamy diety 

radnych, tak samo Dyrektorzy, tu na tej Sali, w głosowaniu Rady Miejskiej otrzymali 

podwyżkę dodatków funkcyjnych za wykonywaną pracę i chciałbym, żeby to wybrzmiało. 

Dziękuję bardzo. 

 

Burmistrz Dariusz Gwiazda  - To ja Pana Radnego zapytam, jakie wnioski z tych narad z 

Dyrektorami, i czy to o czym było mówione na tej Komisji Oświaty, było wcześniej 

przedmiotem obrad tamtej komisji? I czy ja o czymś nie wiem? Bo ja o tych naradach z 

dyrektorami nie wiedziałem i chyba tamta rada też mnie pomijała. Tak i tutaj Pani  

Dyrektor Poradni, zamiast zwrócić się do Burmistrza i z Burmistrzem nawiązać taki 

kontakt i zorganizować takie spotkanie, to przyjmuje takie zaproszenie bezpośrednio od 

Radnych, pomijając całkowicie Burmistrza. 

 

Radny Artur Szlis – Panie Burmistrzu, nie będę teraz konfabulował, natomiast 

zobowiązuje się tu publicznie do przejrzenia protokołów z Komisji Oświaty z poprzedniej 

kadencji. Zresztą są tu z nami radni, którzy byli w poprzedniej kadencji w Komisji 

Oświaty. Odniosę się do tego na następnej sesji. 

 

Radny Karol Biedrzycki – Ja chciałem potwierdzić, że byłem członkiem tej komisji i takie 

spotkania z dyrektorami się odbywały. Były omawiane sprawy funkcjonowania placówek, 

sprawy bieżące, jak potrzeby, remonty i planowane inwestycje. I nie było to w formie 

narad tylko posiedzenia komisji, która bacznie przyglądała się sprawom oświaty. 

 

Burmistrz Dariusz Gwiazda – To ja Panów Radnych jeszcze uzupełnię, że były to 

bardziej negocjacje z dyrektorami szkół odnośnie regulaminu wynagradzania 

dyrektorów, bo kilkakrotnie odrzucaliście Państwo Radni ten regulamin, nie zgadzając 

się na takie podwyżki. Więc po to były te spotkania z Dyrektorami, a nie po to, by 

realizować program dydaktyczny w naszych szkołach. 

 

Radny Artur Szlis – Panie Burmistrzu, mieszamy w tej chwili dwa różne tematy, bo 

mówimy o finansach i o rozwiązywaniu spraw bieżących w szkołach. Faktycznie sprawa 

regulaminu wynagrodzeń była burzliwa, ale nie ze względu na sprzeciw Rady Miejskiej  

na podwyżki dla Dyrektorów, a raczej o to, że nie bardzo jasne były kryteria 
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przyznawania dodatku funkcyjnego za sprawowanie tej funkcji. Ostatecznie Ci sami 

Radni, którzy według Pana byli przeciwni, przegłosowali ten regulamin. 

 

Radna Anna Śliwa-Jóźwik – Pozwoliłam sobie wyciągnąć taką konkluzję z tej dyskusji, 

że kiedy odbywa się spotkanie dyrektorów w sprawie wynagrodzenia, to obecni są 

wszyscy Dyrektorzy. A kiedy odbywa się  komisja, na której toczy się dyskusja nad 

ważnymi problemami bieżącymi, żadnego dyrektora na tej komisji nie ma.  

 

Burmistrz Dariusz Gwiazda – Bo o tych problemach dyskutują w swoim gronie i w naszej 

obecności i jest to naszym bardzo ważnym tematem. Myślę, że nie ma się tu z czego 

śmiać. Mogłyście panie startować na dyrektorów szkół i pokazać jak wygląda praca 

dyrektora, jak się dyrektor angażuje.  

A jeszcze pytanie tylko, czy wtedy jak się spotykaliście Państwo z Dyrektorami szkół w 

tamtej kadencji, to też Pani Dyrektor Poradni była zaproszona, albo brała udział i 

pojawiły się takie wnioski o utworzeniu klas integracyjnych i czy coś w tym temacie było 

mówione? 

 

Radny Artur Szlis – Panie Burmistrzu, tak jak mówiłem wcześniej, pamięć ludzka jest 

ulotna. Więc jeżeli uda mi się dostać do zapisów protokołów tamtych posiedzeń, będę w 

stanie Panu odpowiedzieć. Rozmawialiśmy na tematy bieżące, dotyczące 

funkcjonowania placówek. Radni z poprzedniej kadencji udawali się na wizytacje do 

szkół. Nie na kontrolę, tylko na wizytację, podkreślę. Dyrektorzy pokazywali nam swoje 

zaplecze, mówili czego im brakuje. Nie przypominam sobie, żeby pani Dyrektor Poradni 

w takich spotkaniach uczestniczyła. Natomiast Dyrektorzy na tych spotkaniach mieli 

okazję się wypowiedzieć, my mieliśmy okazję ich wysłuchać, poznać i interweniować w 

sprawach, które były przez nich poruszane. 

 

Burmistrz Dariusz Gwiazda –Ja też byłem w tej Komisji Oświaty w tamtej kadencji 2014-

2018 i jako Komisja Oświaty sprawdzaliśmy  właśnie stan przygotowań placówek do 

nowego roku szkolnego, czy do okresu wiosennego i odpowiadała gmina za to , żeby w 

tych placówkach dyrektorom niczego nie brakowało. I to była nasza rola. A nie było 

nasza rolą wytyczanie im programów jak powinni postępować w edukacji i czego 

powinni nauczać, jak powinni organizować swój system oświatowy, dydaktyczny. 

 

Radny Artur Szlis – Panie Burmistrzu, celem komisji, która odbyła się w tym tygodniu i 

wystosowaniem zaproszenia dla dyrektorów, nie było narzucanie im przez Radnych 

Rady Miejskiej w Grójcu, jakichkolwiek rozwiązań programowych, czy ideowych 

problemów  funkcjonowania szkoły. Od tego są dyrektorami, żeby zarządzać na 

własnym terenie. Ideą wnioskodawcy - Pani Śliwy-Jóźwik, była chęć rozmowy z 

dyrektorami na temat tego problemu, który się pojawił w związku z narastającą  
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lawinowo liczbą orzeczeń ze strony Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej. Nie 

przypominam sobie, że byśmy powiedzieli Dyrektorom, że od 1 września, proszę 

bardzo, tworzymy klasy integracyjne w szkołach na terenie Gminy Grójec. Ja na tym 

wątek zakończyłem. Dziękuję. 

 

Radna Anna Śliwa-Jóźwik – Ja tylko chciałam powiedzieć Panie Burmistrzu, że szkoła to 

nie tylko toalety, schody, poręcze, płytki na ścianach i podłogach. Szkoła to żywy, 

dynamiczny organizm. To są przede wszystkim dzieci z różnymi problemami, którym 

sposób podejścia należy indywidualizować pod każdym względem. I właśnie temu miała 

służyć ta komisja, żeby porozmawiać o bieżących problemach psychologiczno-

pedagogiczno-dydaktycznych z jakimi borykają się na co dzień dzieci i nauczyciele. 

Żałuję, że nie był pan na tej Komisji, bo myślę że opiera się pan tutaj na jakimś złym 

przesłaniu od kogoś, kto źle zrozumiał ideę tego spotkania. 

 

Radna Monika Kozłowska – Pan Panie Burmistrzu dziwnie się boi dyskusji, debaty, 

rozmów. Proszę pamiętać, że wśród Radnych są osoby, które mają dużą wiedzę 

merytoryczną. Radni nie są tylko po to, żeby przyklaskiwać Pana uchwałom i 

propozycjom, ale też po to by zabierać głos w dyskusji i dawać swoje pomysły. Jeśli 

mamy to rozwiązujmy go wspólnie. Po to otrzymaliśmy mandat społeczny, żeby z 

Panem współpracować i różne kwestie poruszać, a nie zamiatać pod dywan. I na tym 

może zakończmy już tę kwestię. 

 

Radny Artur Szlis – Chciałbym poruszyć jeszcze jeden wątek, który jest poruszony w 

interpelacji jaką złożę w dniu dzisiejszym na ręce Przewodniczącej RM. Chodzi o 

segregacje odpadów we Wspólnotach Wielorodzinnych. Pozwolę sobie odczytać tylko, 

tę część interpelacji, w której zadaję pytania Pierwsze pytanie dotyczy możliwości 

wprowadzenia kodów kreskowych dla poszczególnych mieszkańców Wspólnot, co 

pozwoliłoby identyfikować podmioty nie stosujące się do zasad segregacji odpadów. 

W drugim punkcie chciałbym zapytać o ponowienie bądź intensyfikację akcji 

informacyjnej o zasadach segregacji śmieci z uwzględnieniem dużej liczby 

obcokrajowców na terenie naszej gminy. I trzecia rzecz , to problem odpadów 

tekstylnych, które musimy zawozić na PSZOK. Moje pytanie jest takie, czy nie byłoby 

możliwości w ramach istniejących już miejsc odbioru odpadów przy Wspólnotach, 

zorganizować taki odbiór. Obecne rozwiązanie wyklucza niestety osoby starsze, 

niepełnosprawne lub nie dysponujące własnym transportem. Jeżeli można , to poproszę 

dzisiaj o wstępną odpowiedź. 

 

Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz  - Rzeczywiście od stycznia tego roku 

spełniliśmy obowiązek ustawowy odbioru tekstyliów od mieszkańców. Musimy 

zorientować się, ile odpadów tej frakcji pojawi się na PSZOK-u i wtedy podejmiemy 
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odpowiednie działania. W połowie kwietnia będzie przeprowadzona, skierowana do 

mieszkańców, akcja informacyjna co do segregacji. Natomiast odbiór będzie nie tylko na 

terenie PSZOK-u, ale też bezpośrednio od mieszkańców. Odbiór będzie zarówno z 

zabudowy jednorodzinnej jak i wielorodzinnej. Wstępnie jest plan, aby odbierać to dwa 

razy do roku z wielkimi gabarytami, czyli w czerwcu i w grudniu, a we wspólnotach 

wielorodzinnych dodatkowo jeszcze we wrześniu. A czy będziemy wprowadzali system 

kontenerów, to zależy od Zarządców. Jeżeli chodzi o wprowadzenie kodów kreskowych, 

o czym rozmawialiśmy ze Spółdzielnią, to jest to zbyt duży koszt i mieszkańcy z tego 

zrezygnowali. 

 

Radna Monika Kozłowska – Pierwsza sprawa, Panie Burmistrzu powiedział Pan, że 

zorganizuje Pan wyjazd szkoleniowo-wypoczynkowy dla pracowników z ZFŚS. Nie 

radzę, ponieważ fundusz świadczeń socjalnych, jest zupełnie do czego innego 

stworzony, nie do wyjazdów  wypoczynkowych i szkoleniowych.  Druga sprawa to 

problem z sanitariatami przy Orliku. Proponuje ustawienie tam Toi Toi.  Jest to nieduży 

koszt, około 200-250zł. Chciałam zapytać o żłobek, czy jest już wyłoniony Dyrektor i czy 

rekrutacja jest już zakończona? 

 

Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz - Był przeprowadzony konkurs, jest już 

wyłoniony Dyrektor, informacja o tym jest na stronie internetowej urzędu. Rekrutacja 

ruszy po zarejestrowaniu Żłobka, a rejestracja nastąpi po zakończeniu inwestycji.  

 

Burmistrz Dariusz Gwiazda – Wykonawca poprosił o przedłużenie terminu zakończenia 

budowy do końca lipca. Zostanie więc miesiąc na rekrutację. Zbieramy ankiety od 

rodziców, które pozwolą zorientować się ile dzieci skorzysta z oferty żłobkowej. Termin 

zbierania ankiet zostanie wydłużony do końca kwietnia. 

 

Radna Monika Kozłowska – Czyli można przekazywać rodzicom, że ta ankieta jest 

formą wstępnej deklaracji i będzie gwarancją przyjęcia dziecka do placówki, tak? 

 

Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz – Tak. 

 

Radna Monika Kozłowska – Chciałabym jeszcze odnieść się do wypowiedzi Prezesa 

ZWik-u Pana Neymana. Zapytałam o plany budowy nowych wodociągów, nowej  

kanalizacji. Prezes odpowiedział, że nie należy to do zadań spółki. W międzyczasie 

przeczytałam sobie statut. Jest w nim napisane, że ZWiK odpowiada za całokształt 

gospodarki kanalizacyjno-wodociągowej. W zadaniach, które były realizowane, które są 

planowane, mamy projekt i budowa wodociągów w miejscowości Podole, budowa SUW. 

A więc są to zadania jak najbardziej inwestycyjne, a nie tylko remontowe. Sam Prezes 

powiedział, że nie ma w tym konsekwencji. Więc Panie Burmistrzu, jaki jest pomysł na 
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rozwój sieci wodociągowej i kanalizacyjnej? Jeśli nie spółka za to odpowiada, to gmina, 

a w zadaniach własnych gminy jest zapewnienie mieszkańcom wodociągów i 

kanalizacji, a nie bardzo jako gmina z tego obowiązku się wywiązujemy. Wiele lat temu 

był w naszej gminie program dofinansowania przydomowych oczyszczalni ścieków. Czy 

ma Pan jakiś pomysł, czy plan, żeby budować nową kanalizację? Mówię tu  o 

miejscowościach takich jak Kobylin, Głuchów, Krobów. Czy jest może pomysł, żeby 

dofinansowywać przydomowe oczyszczalnie ścieków tam gdzie tej kanalizacji nie ma? 

Poproszę o wypowiedź na ten temat. 

 

Burmistrz Dariusz Gwiazda – ZWiK buduje, tylko tyle ile ma pieniędzy, czyli tylko tyle ile 

uda im się zmieścić inwestycji w taryfie, którą zatwierdzają Wody Polskie. Ma też 

możliwość zaciągania kredytów, ale tak jak powiedział Pan Prezes, majątek nie został 

przekazany do spółki ze względu na to, że gmina nie chciała płacić takiego VAT-u od 

aportu tego majątku. A ten majątek nie jest mały, bo to jest  około 100 mln, albo więcej. 

Dlatego ZWiK ma ograniczone możliwości zaciągania kredytów, ale może liczyć na 

dotacje, na wsparcie. Przykładem współpracy gminy i spółko jest budowa kanalizacji i 

wodociągu na ul. Francuskiej, która wybudowała Gmina, bo ZWiK nie miał tej inwestycji 

w ramach taryfy. A wracając do cen, o które pytał Pan Karol Biedrzycki, to w tamtej 

taryfie była minimalna taryfa, bo Wody Polskie nie zgadzały się na większe stawki wody 

w spółkach. Dopiero teraz dostali zgodę na podwyżkę 28%, a wcześniej 10-cio % 

podwyżka była rozłożona na kilka lat. Więc rocznie mogli podwyższać cenę wody o 2-

3%. Sieci wodociągowe mogą budować też deweloperzy. Potem te sieci może przejąć 

gmina za  max 50%, jeżeli oczywiście taka sieć będzie zapewniała przepustowość, a nie 

tylko zasilała jakiegoś odbiorcę. A jeśli chodzi o Głuchów i Podole, to w latach 2017-18 

były w robione odwierty próbne, które nie przyniosły pozytywnych efektów. Dlatego 

spółka nie zdecydowała się na budowę SUW na tym terenie. Projekt kanalizacji w 

Lesznowoli jest wykonany tylko do rzeki Jeziorki, bo Wody Polskie nie wyraziły na tym 

etapie zgody na przejście pod rzeką Jeziorką. Ale projekt tej kanalizacji tłoczącej z 

Lesznowoli do Grójca, do rzeki Jeziorki, będzie realizowany, a potem już samo przejście 

pod rzeką będzie sprawne. Poprzez wpisanie tego projektu w aglomerację,  

powiększyliśmy ją, ale zostaliśmy pouczeni przez Wody Polskie, że jeżeli tego nie 

zmienimy, to nie możemy liczyć na jakąkolwiek dotację. A teraz się okazuje, że musimy 

tę aglomerację z powrotem zwiększyć i do 11 kwietnia musimy złożyć wniosek i trzeba 

zwołać sesję nadzwyczajną żeby uchwalić poszerzenie tej aglomeracji, bo bez tego nie 

można złożyć wniosku. Dostaliśmy na razie uzgodnienia z Wód Polskich, czekamy na 

uzgodnienia z RDOŚ-u. 

 

Radna Monika Kozłowska – Ten wniosek składa spółka czy gmina?  

 

Burmistrz Dariusz Gwiazda – Spółka. Ale Burmistrz też podpisuje ten wniosek. 
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Radna Monika Kozłowska – Bo Prezes powiedział, że ma całość dokumentacji na 

połączenie kanalizacji w Lesznowoli z oczyszczalnią w Kobylinie. Czy Pan to potwierdza 

Panie Burmistrzu? 

 

Burmistrz Dariusz Gwiazda – ma całość dokumentacji i ona została wysłana do Wód 

Polskich i do RDOś-u. 

 

Radna Monika Kozłowska – Czyli te dwie instytucje opiniują, a potem gmina wydaje 

decyzje, o której Pan mówił. 

 

Burmistrz Dariusz Gwiazda – Tak. 

 

Radna Monika Kozłowska – Chciałam jeszcze dopytać o plany. Spółka ma plany 

inwestycyjne do 2028r. A czy gmina ma plan rozwoju Wod-Kan? 

 

Burmistrz Dariusz Gwiazda -  Ma, ale tylko w zakresie posiadanych środków 

finansowych. Aktualizujemy projekt budowy kanalizacji sanitarnej od Częstoniewa do 

Kociszewa, który był, ale się przedawnił, bo gmina nie miała na to pieniędzy. Czekaliśmy 

na dotację, bo wybudowanie tej kanalizacji sanitarnej tylko ze środków własnych gminy 

był nieekonomiczny. Teraz jest szansa, że dostaniemy te środka od Marszałka 

Województwa. Nie załapaliśmy się w pierwszej turze, ale teraz ta  pula 100 mln będzie 

zwiększona i mamy większe szanse. 

 

Radna Monika Kozłowska – Pytałam czy gmina posiada plan inwestycyjny Wod-Kan?. 

Powiedział Pan, że posiada i w ramach tego planu będzie budowana linia Częstoniew-

Kociszew. 

 

Burmistrz Dariusz Gwiazda – Z tych głównych nitek, tylko ta nitka jest planowana jako 

całkowicie oderwana od naszych dróg. Wszystkie inne sieci planowane są w naszych 

drogach. I jeśli będą środki, to planujemy jeszcze kanalizację deszczową, która jest 

jeszcze większym wyzwaniem, bo jest to zadanie własne gminy. Robimy je wspólnie z 

deweloperami. Pół na pół. Kanał deszczowy pod 50-tką od ul. Zdrojowej. Przy Molnicy 

będzie zbiornik retencyjny i z tamtego całego obszaru będzie odprowadzana 

deszczówka. Ale to będzie jedna z dziewięciu zlewni w Gminie Grójec. A jeszcze inne 

czekają na realizację. 

 

Radna Monika Kozłowska – A jeśli mówimy o planie, to czy jest jakoś spisany? Czy to 

jest taki wirtualny plan? 
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Burmistrz Dariusz Gwiazda – No w budżecie, jak na ul. Francuskiej. Musimy tam 

wybudować Wod-Kan i to jest w ramach Wod-Kan. Będziemy budowali ulicę Rubinową i 

tam też będziemy realizowali część z Wod-Kan., choć nie wszystko, bo nie mamy na to 

pieniędzy. 

 

Radna Monika Kozłowska – Czyli jako takiego planu rozwoju gospodarki wodno-

kanalizacyjnej nie posiadamy? 

 

Burmistrz Dariusz Gwiazda – Posiadamy. Bo znamy potrzeby gminy, mamy 

inwentaryzację i jeśli tylko będą pieniądze, na pewno będziemy realizowali. 

 

Radna Monika Kozłowska – Panie Burmistrzu, chyba się nie rozumiemy. Przede mną 

leży  Wieloletni Plan Rozwoju. Najpierw był na lata 2017-2020, potem na 2020-2023. W 

tej chwili jest Wieloletni Plan Rozwoju i Modernizacji urządzeń wodnociągowych, 

kanalizacyjnych przez Spółkę ZWiK do 2028r. Ja pytam, czy Gmina posiada podobny 

plan? 

 

Burmistrz Dariusz Gwiazda – Gmina nie posiada takiego planu, nie ma takiego 

obowiązku. Realizujemy przygotowywane projekty. My robimy inwentaryzację na terenie 

gminy. Głównie miasta, bo na wsiach nie ma kanalizacji poza Uleńcem i Kociszewem i 

Krobowem. Ale to damy Państwu na piśmie, jaki jest stan zaawansowania jeśli chodzi o 

sanitarkę, wodociąg i deszczówkę. Nie mamy w tym roku w budżecie przydomowych 

oczyszczalni ścieków, ale w przyszłym roku będę chciał zaproponować na nie  

dofinansowanie do 8 tys zł i 60% kosztów poniesionych przez właściciela gospodarstwa. 

Chciałbym też, żebyśmy powrócili do dotacji na wymianę kopciuchów, bo okazało się że 

program „Czyste powietrze” po zmianach ma wiele zawiłości i utrudnia wymianę 

kopciuchów w naszych zasobach komunalnych. Więc będzie to możliwe jedynie po 

uruchomieniu dotacji z gminy. 

 

Radna Monika Kozłowska – Zanotowałam sobie, że w przyszłorocznym budżecie, 

zaplanowane są środki na dotacje na przydomowe oczyszczalnie ścieków. 

 

Burmistrz Dariusz Gwiazda – Tak. Jeśli będzie w budżecie województwa dotacja na 

przydomowe oczyszczalnie ścieków, na pewno będziemy aplikowali. 

 

Radny Łukasz Pietrzak -  Mama pytanie do Burmistrza i pozwolę sobie przeczytać na 

portalu „Grójec24net” informację prasową z dnia 7 marca 2025r. o zaplanowanych na 

terenie  Gminy Grójec robotach geologicznych oraz poborze próbek w ramach 

przygotowań do budowy linii kolejowej nr 88 na odcinku Węzeł CPK – Grójec. Czy my 
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jako mieszkańcy okolicznych sołectw mamy się czego obawiać? Czy ta kolej będzie 

przechodziła przez nasze tereny? Czy wie Burmistrz coś na ten temat? 

 

Burmistrz Dariusz Gwiazda – Wiem tylko z facebooka posła Mirosława Maliszewskiego, 

że byli ze Starostą w Ministerstwie Infrastruktury i rozmawiali o tych planach 

inwestycyjnych. Szczegółów nie zdradzili. Nie wiemy jak to wygląda od strony rządowej. 

Firma, która wykonuje te badania na zlecenie CPK, ma podpisana umowę i musi je 

wykonać. Jeśli gmina czy mieszkańcy zgłoszą sprzeciw, to i tak wezmą za to pieniądze 

nawet jeśli nie zrobią tych badań. Dlatego dostali od nas zielone światło. Dzięki tym 

badaniom my będziemy wiedzieli na jakich głębokościach, jakie mamy grunty. A nawet 

dla projektów drogowych, będziemy mieli gotowe dane. Mieszkańcy absolutnie nie mają 

obowiązku wpuszczenia firmy na swoje posesje. Natomiast Gmina w ramach tej 

inwestycji pozyska dane za darmo. Ale z tego co słyszę, to wąskotorówka, cały czas, 

jest jedynym torem kolejowym planowanym w Gminie Grójec. 

 

Radny Łukasz Pietrzak -  Dziękuję, mam jeszcze pytanie. Jak wygląda sprawa 

chodnika, czy coś w tej sprawie ruszyło? 

 

Burmistrz Dariusz Gwiazda – Wybieramy się z projektantem i z pracownikami na 

spotkanie z Dyrektorem Mazowieckiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w celu omówienia 

wszystkich szczegółów. Mamy wszystkie dokumenty, mamy zgłoszenie wojewody i teraz 

kwestia porozumienia się i zgłoszenia zadania przez Marszałka do budżetu 

województwa. Projekt ten obejmuje odcinek tylko i aż 6 km, od Grójca do Miropaszu w 

Mirowicach. Natomiast odcinek od Miropaszu do końca Gminy, zrobimy odrębną umową 

z MZDW, a to dlatego, że był projektowany most w Gościeńczycach, którego projekt 

obejmuje część chodnika, część drogi i samego mostu, a to dubluje się z naszym 

projektem. Dodatkowo jeszcze jest kilka filii MZDW, w Warce, w Garwolinie i w 

Warszawie i każda z nich miała odmienne zdanie na temat finalnego projektu.  

 

Radny Łukasz Pietrzak -  Dziękuję. 

 

Radna Monika Kozłowska – Rozmawiałam z Panią Eweliną Naczelniczką Wydziału 

Inwestycji, która powiedziała, że po naszej stronie jest teraz napisanie pisma z prośba o 

aneksowanie terminów, bo się pokończyły. I pytanie, czy wyszło już to pismo? 

 

Burmistrz Dariusz Gwiazda – Musimy się spotkać Panem Dyrektorem, bo mamy trochę 

odmienne zdanie na ten temat i myślę, że to spotkanie wszystko wyjaśni. Dlatego 

chcemy podpisać odrębną umowę i nie aneksować już tej starej. 
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Radny Henryk Feliksiak – Szanowni Państwo, przygotowałem oświadczenie w sprawie 

wniosku formalnego. Składam do protokołu, zamówioną przeze mnie osobiście 

obszerną opinię prawną, dotyczącą mojego wniosku formalnego, złożonego i 

odrzuconego na poprzedniej sesji. Przedstawiam najważniejsze tezy tej opinii i wnioski z 

niej płynące. Opinia zaczyna się od określenia przedmiotu - Ocena powołania  Doraźnej 

Komisji ds. zbadania mobbingu w spółce GSK. (Radny odczytał opinię). 

Szanowni państwo, chciałem jeszcze dodać dwa zdania, bo poprosiłem mecenasa o tę 

opinię i dostałem tak dużą ulgę finansową, że byłem zdziwiony, że ktoś chce walczyć o 

ludzi. 

Ja proszę aby powołać tę komisję, niech ona przeprowadzi analizę, przecież jeżeli tam 

jest wszystko w porządku, to nie ma się czego bać. Chciałbym jeszcze raz złożyć 

wniosek formalny o powstanie tej doraźnej komisji. Dziękuję. 

 

Radna Monika Kozłowska – Chciałam spytać, czy Pan jest pracownikiem ZWiK-u? Bo ja 

mam wrażenie, że tu jest jakaś walka prezesów, a my jesteśmy w to, jako radni, 

wciągani. Czy Pan radny sprawdzał, czy w GSK są procedury antymobbingowe? Zakład 

prace powinien takie mieć? 

 

Radny Henryk Feliksiak – Myślę, że nie, ale nie sprawdzałem tego. 

 

Radna Monika Kozłowska – Myślę, że powinniśmy zacząć od tego. A czy osoby, z 

którymi Pan rozmawia, zgłaszały to do PIP-u? 

Radny Henryk Feliksiak – Nie zgłaszały, bo się po prostu boją. Ja się dziwię, że po 

moim wystąpieniu nikt z Państwa się tym nie zainteresował i nie pojechał tam by to 

sprawdzić. Bo to co mówią pracownicy, to głos się jeży na głowie. Nie chciałbym, żeby 

doszło tam do jakiegoś nieszczęścia, gdy puszczą komuś nerwy. Proszę o odpowiedź 

czy zgadzacie się Państwo na tę komisję , czy nie? 

Radny Karol Biedrzycki – Panie Henryku, gdy pracował Pan pracownikiem Pana Gawła, 

to czy był wobec Pana stosowany mobbing? 

Radny Henryk Feliksiak – Było dużo sytuacji, ale teraz nie mogę o tym mówić, bo to jest 

na Policji. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Dorota Niedbała – Może zapytamy Pana Mecenasa, czy 

taka komisja może powstać? 

Mecenas Jarosław Wołos – Proszę Państwa, na pewno nie dzisiaj, bo taką komisję 

powołuje się uchwałą. A w dzisiejszym porządku obrad żadnej takiej uchwały nie było. 

Żeby na wniosek wprowadzić uchwałę do porządku obrad, tak jak proponuje Pan 

Feliksiak, musimy mieć jej projekt. Co do powołania proponowanej tutaj komisji, która 

miałaby się zajmować tak delikatnymi sprawami jak mobbing, ja jestem sceptyczny. Nie 
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wykluczam tego, ale widzę wiele przeszkód natury formalnej. Bo działanie wszystkich 

komisji Rady Miejskiej jest w pełni jawne. Dane , które byłyby w takim zakresie zbierane 

są danymi wrażliwymi. Jest kwestia ujawnienia pewnych kwestii. Jeżeli one by się nie 

potwierdziły, to stoimy przed problemem publicznego pomówienia o działanie , które nie 

miało miejsca. Natomiast jeżeli zachodzą jakiekolwiek pomówienia, to są od tego 

właściwe organy i powinno być zgłoszenie do PIP-u, na Policję, czy do Prokuratury i te 

ścieżki są przetarte. 

Radna Monika Kozłowska – Ja chciałam podziękować za ten głos Pana Mecenasa, bo 

ta dyskusja, która miała miejsce na ostatniej sesji, nie była absolutnie wymierzona w 

dobro pracowników. Tylko moje wątpliwości – jakimi narzędziami Radny może 

skontrolować sprawy pracownicze? Są to kwestie wrażliwe, do których nie mamy 

uprawnień. I możemy zrobić więcej szkody niż pożytku. 

Ja mam jeszcze jedną kwestie do poruszenia. Chciałam się odnieść do kwestii 

bulwersującej opinię publiczną i mnie jako Radną również. Mianowicie do kwestii Życia 

Grójca. Nie wiem, czy Państwo znacie temat, więc po krótce go przedstawię. Przez 

wiele lat Grójecki Ośrodek Kultury wydawał Życie Grójca i ma to w swoim Statucie. 

Dowiadujemy się, że od tego roku sytuacja się zmieniła i już nie GOK jest Wydawcą 

Życia Grójca, a Urząd Gminy. Przypomnę, że dawniej redaktorem naczelnym był 

Dyrektor GOK Grzegorz Rejer. Potem był Szymon Wójcik. Teraz jest nim Pani Agata 

Matulka, która przez ostatnie 5 lat odpowiadała za PR Urzędu Gminy i też w jednej z 

umów odpowiadała za PR  i wizerunek Burmistrza. Sytuacja budzi moją wątpliwość, bo 

w tej chwili standardy idą w kierunku tego, by urzędy nie wydawały tego typu biuletynów. 

Niestety praktyka ostatnich lat pokazuje i nie mówię tu tylko o naszej Gminie, że często 

takie biuletyny za publiczne pieniądze stają się taką tubą propagandową. Wpłynął 

wniosek o udzielenie informacji publicznej do Burmistrza, jest dużo niejasności. Ja sama 

się pogubiłam w odpowiedziach i pozwolę sobie kilka Państwu przytoczyć:. „Jakie 

przepisy prawne stanowiły podstawę do podjęcia decyzji o przeniesieniu prowadzenia 

Życia Grójca do UGiM w Grójcu? Odpowiedź: „Prowadzenie  gazety Życie Grójca nie 

zostało przeniesione do UGiM w Grójcu”. Jakkolwiek zwał tak zwał – teraz Wydawcą 

jest Urząd Gminy, a był GOK. W następnym pytaniu jest: „ Kto podjął decyzję o zmianie 

jednostki odpowiedzialnej za wydawanie gazety?” I tu już odpowiedź jest: ”Burmistrz 

Dariusz Gwiazda w 2024r.” A więc zostało to przeniesione, czy nie? Podjął decyzję, czy 

nie? W podanej informacji publicznej jest napisane, że Burmistrz podjął. Jest mi przykro, 

że jako Radni, nie zostaliśmy o tym fakcie poinformowani. Mało tego, jak w tej chwili 

Pani Dyrektor GOK, realizuje swoje zadania statutowe? Trzeba zmienić Statut. Jedyną 

instytucją, która może to zrobić, jesteśmy My, jako Rada, a GOK był przecież powołany 

uchwałą. Ponadto w zapytaniu  pada szereg pytań, na które Burmistrz nie odpowiada, 

co też mnie dziwi,. W dalszej części wychodzi na to, że Urząd nie posiada odpowiedzi 

na większość pytań i że w ogóle na ten temat niewiele wie. Ja proszę, panie Burmistrzu, 
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żeby Pan powiedział, jakie w ogóle były podstawy zmiany Wydawcy? Co się takiego 

stało? Czy GOK źle tę gazetę wydawał? Czy ona nie spełniała oczekiwań 

mieszkańców? Czy były jakieś konsultacje społeczne w tej sprawie, czy były ankiety? 

Dlaczego to Pani Agata Matulka jest redaktorem naczelnym, czy był jakiś konkurs? Czy 

to było po uważaniu? Proszę przedstawić nam sytuację. 

Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz – Dużo Pani przedstawiła z tego pisma i nie 

mija się Pani z prawdą, ale nie mówi Pani pewnych rzeczy do końca. Przytoczyła Pani 

zapis ze statutu GOK: „Prowadzenie działalności informacyjnej, wydawniczej i prasowej 

w dziedzinie kultury, sztuki i historii poprzez wydawanie gazety Życie Grójca”  

I na tym Pani poprzestała. A pełny zapis w Statucie jest taki: „Prowadzenie działalności 

informacyjnej, wydawniczej i prasowej w dziedzinie kultury, sztuki i historii poprzez 

wydawanie gazety Życie Grójca, telewizji internetowej i audycji radiowej”. Powstaje 

pytanie.  Co się dzieje z telewizją internetową i audycja radiową? Czy GOK to wydawał? 

No nie. 

Radna Monika Kozłowska – Ja nie przeczytałam całego Statutu, a tylko ten fragment, 

którego dotyczy nasza Rozmowa. Zarzuca mi Pan kłamstwo. Jeżeli będziemy 

dyskutować o zadaniach statutowych GOK-u, wtedy przeczytam cały Statut.  

Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz – Nie zarzucam Pani kłamstwa. Proszę o 

pytania na piśmie. Ja Pani nie przerywałem. 

Radna Monika Kozłowska – Czyli nie odpowie mi Pan, ani Pan Burmistrz na moje 

pytania i wątpliwości? 

Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz – Ja Pani nie przerywałem, Pani mi przerwała. 

Proszę złożyć to na piśmie. Urząd odpowie Pani na wszystkie pytania. 

Radna Monika Kozłowska – Odniosłam się tylko, że zarzucił mi Pan kłamstwo. 

Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz – Proszę Pani, nie zarzuciłem Pani kłamstwa, 

tylko powiedziałem, że przeczytała Pani tylko część Statutu GOK. Nie przeczytała Pani 

całego punktu 8. 

Radna Monika Kozłowska – Wyjątkowo się zgodzę. Nie przeczytałam całego Statutu i 

całego punktu 8, przeczytałam tylko fragment dot. Życia Grójca, bo tego dotyczy 

dzisiejsza dyskusja i moje pytania. 

Burmistrz Dariusz Gwiazda – Ja bym poprosił o takie dowody, że ta gazeta jest tubą 

wyborczą Burmistrza i gdzie tam, przez I kadencję, były nagłaśniane moje występy? Nie 

było to nacechowane moją osobą, a wręcz odwrotnie. I nie było o wszystkim pisane, o 

tym o czym ja chciałem, żeby w tej gazecie było. Nie chciałem, żeby w tej gazecie były 

powielane artykuły historyczne, które były wydawane tam w poprzednich edycjach, albo 

rozbudowywane w takiej, czy innej formie. Chciałbym, żeby powstała jakby jakaś 
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książka, nie wiem, jakiś biuletyn historyczny, połączone ze sobą. Żebyśmy mogli wziąć 

to właśnie w rękę i poczytać o naszej historii. A ta gazeta, żeby była takim informatorem, 

żeby można było znaleźć informację co się w Urzędzie dzieje, co robią nasze jednostki, 

jakie są plany, jakie są zamierzenia, co robi Rada Miejska w Grójcu, czym się zajmuje, 

czy są jakieś inne tego typu rzeczy. Jeśli ma Pani problem z Życiem Grójca, to bardziej 

widziałbym dowód tej gazety, co jest źle robione? Czego jest tam za dużo, czego jest, 

czego za mało, co należy w tej gazecie poprawić albo co ulepszyć w tej gazecie. I wtedy 

możemy rozmawiać i spierać na takie argumenty. Nie będę mówił o zdjęciach w tamtych 

edycjach, że ciężko było rozpoznać, albo osoba, która wstawiała te zdjęcia do gazety, 

plecy czyjeś, albo w ogóle jakieś inne takie rzeczy były w tej gazecie, które mi się 

osobiście nie podobały. I teraz jest to robione bardziej sensownie, że te zdjęcia mają 

fajny wyraz, Pani Agata Matulka jest specjalistką od robienia fotografii, a fotografie 

najbardziej do mieszkańców trafiają. Więc to główny taki cel nasz, żeby było, to 

wszystko skonsolidowane. I nie mam sobie nic do zarzucenia, jeśli chodzi o zmianę. Nikt 

na tym nie ucierpiał, redaktor naczelny, który prowadził tę gazetę, ma zatrudnienie w 

GOK-u, zajmuje się, i jest bardziej wykorzystywany z większym pożytkiem dla Ośrodka 

Kultury, na tym stanowisku, które dzisiaj pełni niż wtedy kiedy zajmował się gazetą no i 

tyle. Nie będę tutaj się rozwodził, bo to za to już odpowiada Pani Dyrektor Ośrodka 

Kultury nie ja. Jest to instytucja kultury, która dostaje od nas budżet, ale o tym jak 

wygląda praca i działalność Ośrodka Kultury, decyduje Dyrektor a nie Burmistrz. 

Radna Monika Kozłowska – Prostując Pana wypowiedź – ja nie powiedziałam, że Życie 

Grójca jest Pana tubą propagandową. Ja powiedziałam, że praktyka obecna jest dziś 

jest taka wielu samorządów, że rezygnują z tego typu biuletynów jako urzędy, bo  wielu 

samorządach stawały się propagandową tubą. Wyborczą lub przedwyborczą. 

Reasumując Pana wypowiedź – nie podobały się Panu, jako jednej osobie zdjęcia. 

Dlatego pozbawił pan GOK możliwości wydawania Życia Grójca, które wiele lat 

wydawało tę gazetę i przejął jako Burmistrz, bez żadnego konkursu, posługując się 

argumentem, że Pani Matulka robi ładne zdjęcia. Tak mniej więcej to rozumiem. 

Burmistrz Dariusz Gwiazda -  Nikt z Państwa wcześniej nie miał problemu, kiedy Pan 

Szymon Wójcik pracował na tym etacie, na którym jest Pani Agata Matulka i też miał 

stanowisko w Urzędzie i też był redaktorem naczelnym i prowadził tę gazetę i nikogo to 

nie bolało. Nagle próba manipulacji jakimiś tam faktami i wciągania w to społeczeństwo, 

że jaki to jest zamach na…nie wiem, nie wiem na co. 

Radna Monika Kozłowska – Trochę tak. Przecież sam Pan to powiedział, że jest to 

zamach na niezależność gazety. 

Burmistrz Dariusz Gwiazda – to proszę pooglądać telewizję, jedną, czy drugą i 

powiedzieć, czy to jest zamach, czy nie zamach. Ja już nie będę mówił, czy tę telewizję 

teraźniejszą, czy wcześniejszą. Każda władz, która ma media, chwali tymi dokonaniami, 
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które robi. I tutaj nie jest jakiś zamach, ani przejęcie, tylko chcemy, żeby więcej było 

rzeczy, które dzieją się w naszych przedszkolach w naszych szkołach, w naszych 

jednostkach. I żeby wszyscy brali w tym jednakowy udział. A nie, że brakuje miejsca dla 

tego, czy dla tego, bo ktoś inny to wykupił albo przejął. Dzisiaj nie sprzedajemy, nie 

wiem czy sprzedajemy, ale chyba nie sprzedajemy reklam w tej gazecie. 

Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz – Nie sprzedajemy. 

Burmistrz Dariusz Gwiazda – Nie sprzedajemy. Także tutaj zajmujemy się tylko 

wydawaniem biuletynu. 

Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz – Tak jak Burmistrz powiedział. Nie jest 

sprzedawana powierzchnia reklamowa. Pomimo, że takie prośby były kierowane do 

Urzędu Nie ma już „Słowa od Burmistrza” więc nie jest to tuba propagandowa i 

jakbyśmy przejrzeli, to nie chyba nawet ani jednego zdjęcia. Pytanie, czy to przenosiny, 

czy nie przenosiny? Dostali Państwo informację, że to jest nowe wydanie. Pracownik w 

gminie nie pobiera za to żadnego dodatkowego wynagrodzenia. Jeżeli ma Pani jeszcze 

jakieś dodatkowe pytania, proszę skierować je do urzędu, na pewno na nie odpowiemy. 

Natomiast wracając do Statutu, czy wydawanie audycji radiowej, czy telewizji 

internetowej, czy zatrudnienie zastępcy dyrektora, to jest w gestii Dyrektora GOK-u. 

Natomiast, czy gazeta się komuś podoba, czy nie podoba i zawsze będą osoby, które 

będą za i które będą przeciw. Ja odniosę się jeszcze tylko do naszej rozmowy, kto jest 

organem prowadzącym: W szkole jest Burmistrz, tak samo tutaj. Burmistrz jest od tego, 

żeby sprawnie zarządzać, a nie poprzez konsultacje, ankiety itd. Bo niedługo dojdziemy 

do absurdu, że będziemy chcieli postawić kosz na śmieci na ulicy i będziemy musieli 

przeprowadzić ankietę wśród mieszkańców. Ja mam właśnie takie problemy kiedy 

chodzę na Wspólnoty i zastanawiamy się gdzie postawić kosz na śmieci, bo raz 

przeszkadza tej pani pod oknem, a raz innej pani pod oknem. No to może zacznę robić 

ankiety. Dziękuję. 

Radna Monika Kozłowska – Oczywiście szereg pytań skieruję w tej sprawie. Na 

zakończenie powiem tylko, że to co usłyszałam, pokazuje wręcz despotyczne myślenie 

o gminie i o środkach publicznych, bo proszę pamiętać, że ta gazeta jest wydawana z 

naszych wspólnych pieniędzy i przenoszenie jej do urzędu, bo się nie podobają zdjęcia, 

to jest dla mnie żaden argument. A transparentność i konsultacje z mieszkańcami nigdy 

jeszcze nikomu nie zaszkodziły, wręcz przeciwnie. Dziękuję. 

Zastępca Burmistrza Jarosław Rupiewicz – Ja tylko powiem o tych środkach, że w 

porównaniu do tych środków jakie były wydawane na tę gazetę w  GOK-u, nie zostały 

zwiększone te środki na ten cel w tym roku. A mam wrażenie, że nawet są 

przekazywane mniejsze.   
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Burmistrz Dariusz Gwiazda – Odnośnie ankiety i strategii. Kiedy powoływałem Wydział 

Edukacji, w którym nie powiem kto pracował. Nie robiłem żadnych ankiet. Nie pytałem 

się społeczeństwa, czy jest to zasadne. I kiedy go likwidowałem, również nikt nie miał z 

tym problemu. Może jeszcze z większą ulgą było to odebrane, że jest likwidowany ten 

wydział. 

Radna Monika Kozłowska –  Czasami zupełnie nie rozumiem Pan dygresji, ale chyba 

tak już zostanie przez najbliższą kadencję, że wielu rzeczy nie będę rozumiała. Na 

pewno nie jest dla mnie zrozumiałe przeniesienie  Życia Grójca do urzędu. Chociaż, jako 

polonista, jak już sobie wytykamy poprzednie zawody, umiem czytać między wierszami. 

12. Informacje Przewodniczącej Rady Miejskiej.  

13. Zakończenie sesji 
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